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Τι σημαίνει πιστοποίηση από την CTAA 

Διεθνής επαγγελματική αναγνώριση: Οι απόφοιτοι προγραμμάτων που είναι 
πιστοποιημένα από την CTAA μπορούν να εγγραφούν ως επαγγελματίες μέλη και 
να ασκούν το επάγγελμα σε χώρες όπου η υπνοθεραπεία δεν απαιτεί κρατική 
άδεια. 
Δικαίωμα άσκησης: Σε πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, η 
υπνοθεραπεία δεν είναι νομοθετικά ρυθμισμένο επάγγελμα. Αυτό σημαίνει ότι η 
άσκησή του επιτρέπεται, εφόσον ο θεραπευτής έχει λάβει επαρκή εκπαίδευση και 
τηρεί δεοντολογικά πρότυπα.  

 
Επαγγελματική κάλυψη: Η CTAA παρέχει πρόσβαση σε επαγγελματική 
ασφάλιση, κώδικες δεοντολογίας και συνεχιζόμενη εκπαίδευση. 

 
 Τι ΔΕΝ σημαίνει 

Δεν είναι κρατική άδεια: Η πιστοποίηση από την CTAA δεν ισοδυναμεί με άδεια 
άσκησης επαγγέλματος από δημόσιο φορέα ή πανεπιστήμιο. Δεν αναγνωρίζεται 
ως ακαδημαϊκός τίτλος. 

Δεν υποκαθιστά πτυχίο ψυχολογίας ή ψυχοθεραπείας: Αν ο θεραπευτής θέλει να 
ασκεί υπνοθεραπεία ως μέρος ψυχοθεραπευτικής πρακτικής, απαιτείται επιπλέον 
ακαδημαϊκή εκπαίδευση. 

Συμπέρασμα 
Οι απόφοιτοι ενός επαγγελματικού προγράμματος αναγνωρισμένου από την CTAA 
μπορούν να ασκήσουν το επάγγελμα του κλινικού υπνοθεραπευτή — υπό την 
προϋπόθεση ότι το επάγγελμα δεν ρυθμίζεται αυστηρά από κρατικούς νόμους στη 
χώρα τους και ότι τηρούν επαγγελματικά πρότυπα. Στην Ελλάδα, αυτό ισχύει, με 
την προϋπόθεση ότι δεν παρουσιάζεται ως ψυχοθεραπεία χωρίς αντίστοιχες 
σπουδές. 

Συγκεκριμένα για το Ετήσιο Πρόγραμμα στην Γνωσιακή Κλινική 
Υπνοθεραπεία  

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος οι απόφοιτοι θα είναι σε θέση να 
εξασκήσουν με ασφάλεια και δεοντολογία το επάγγελμα του γνωσιακού 
συμπεριφορικού κλινικού υπνοθεραπευτή (πάντα σε συνάρτηση με τα οριζόμενα 
πρωτόκολλα συνεργασίας, εποπτείας και παραπομπής), όντας σε θέση να 
εφαρμόζουν με επιτυχία τις βασικές αρχές της γνωσιακής συμπεριφορικής 
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θεραπείας και της κλινικής υπνοθεραπείας σε ένα επιστημονικά τεκμηριωμένο 
συνθετικό ψυχοθεραπευτικό μοντέλο. 

H CTAA παρέχει πρόσβαση σε επαγγελματική ασφάλιση, κώδικες δεοντολογίας 
και συνεχιζόμενη εκπαίδευση. 

Οι πιστοποιήσεις από την CTAA για επαγγελματικά προγράμματα σημαίνουν 
ότι: 

Έχεις ήδη 

o Αναγνωρισμένη επαγγελματική ιδιότητα σε διεθνές επίπεδο 
o Δικαίωμα άσκησης των αντίστοιχων θεραπευτικών πρακτικών, εφόσον δεν 

παρουσιάζονται ως ψυχοθεραπεία χωρίς ακαδημαϊκή βάση 
o Πρόσβαση σε επαγγελματική ασφάλιση, δεοντολογικούς κώδικες και 

δικτύωση με άλλους θεραπευτές. 

Τι σημαίνει "Εγγυημένη αποδοχή" για όσους έχουν ολοκληρώσει 
πιστοποιημένο πρόγραμμα  

H φράση «Εγγυημένη αποδοχή» σε αυτό το πλαίσιο σημαίνει ότι οι απόφοιτοι ενός 
πιστοποιημένου εκπαιδευτικού προγράμματος (όπως το CBT- Hypnotherapy 
Mastery) έχουν αυτόματη επιλεξιμότητα για να αποκτήσουν επαγγελματική 
ασφάλιση από συγκεκριμένους ασφαλιστικούς φορείς, χωρίς επιπλέον 
αξιολόγηση ή συνέντευξη. 

Αναλυτικά σημαίνει: 

o Αυτόματη Επιλεξιμότητα 
o Ο ασφαλιστικός φορέας (π.χ. BGI.uk, Holistic Insurance Services) αναγνωρίζει 

το πρόγραμμα σου ως αξιόπιστο και εγκεκριμένο.  
o Οι απόφοιτοι δεν χρειάζεται να αποδείξουν την επάρκεια τους ή να περάσουν 

από επιπλέον διαδικασίες. 
o Απλοποιημένη Διαδικασία 
o Αρκεί η προσκόμιση του πιστοποιητικού αποφοίτησης. 
o Συμπληρώνεται μια τυπική αίτηση και η ασφάλιση ενεργοποιείται άμεσα. 

Επαγγελματική Κάλυψη 

Οι απόφοιτοι αποκτούν πλήρη ασφάλιση για τις υπηρεσίες CBT, υπνοθεραπείας, 
συμβουλευτικής κ.ά. 

Η κάλυψη ισχύει για δια ζώσης και online συνεδρίες, σε Ελλάδα και εξωτερικό. 
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Νομική βάση στην Ελλάδα 

Η Ελληνική νομοθεσία δεν απαγορεύει την άσκηση ιδιωτικής δραστηριότητας 
στον χώρο της ψυχοθεραπείας ή της ευεξίας, αρκεί να μην παραβιάζονται οι νόμοι 
περί προστατευμένων επαγγελμάτων. Άρα, η πιστοποίηση από τον CTAA σου δίνει 
το δικαίωμα να δραστηριοποιείσαι ιδιωτικά, με επαγγελματική συνέπεια και 
νομιμότητα. 

Αν κάποιος έχει πιστοποίηση από CTAA τότε: 

o Έχει επαγγελματική αναγνώριση στον χώρο της ευεξίας και της προσωπικής 
ανάπτυξης.  

o Μπορεί να δραστηριοποιείται νόμιμα και ιδιωτικά στην Ελλάδα, με ΚΑΔ όπως 
"Υπηρεσίες ψυχοθεραπευτή" ή "Υπηρεσίες προσωπικής ευεξίας". 

o Έχει ισχυρότερο επαγγελματικό προφίλ, ειδικά αν θέλει να συνεργαστεί με 
διεθνείς φορείς ή να προσελκύσει πελάτες που αναζητούν πιστοποιημένους 
επαγγελματίες. 

 


